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Pro Velký týden malých firem jsme uspořádali 
dotazníkové šetření mezi zastupiteli malých 
a středních podniků. Skrze platformu Instant 
Research jsme sesbírali odpovědi zástupců 
106 podniků do 50 zaměstnanců. 

Sběr dat proběhl v září 2024.  
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>1. Podpora  

Největší podporu cítí malé firmy od rodiny a přátel, vyjádřilo se tak 78 % 
z oslovených. Nejhorších výsledků oproti tomu dosáhl stát společně 
s krajem či obcí, kde dostatečnou podporu vnímá pouze 10 % a 8 % 
dotazovaných. Nespokojenost naopak podnikatelé projevují 
v 62 % případů v obou kategoriích. 

O moc lépe si nestojí ani podnikatelské svazy a překvapivě ani veřejnost. 
Na půl cesty skončily banky a solidarita ostatních podnikatelů a firem.   



3

Rodina
a přátelé

Banky

Ostatní firmy
a podnikatelé

Veřejnost

Podnikatelské
svazy

Stát

Kraj/obec

1 — Minimální podpora

50,9 % 27,4 % 15,1 % 3,8 %

26,4 %

28,3 % 46,2 % 13,2 %

11,3 % 29,2 % 32,1 %

9,4 % 32,1 % 28,3 %

7,5 % 28,3 % 29,2 %

5,7 % 30,2 % 28,3 %

4,7 %

33 % 25,5 % 9,4 %

8,5 %

22,6 %

27,4 %

33 %

34 %

5,7 %

3,8%

2
3
4

5 — Velká podpora
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>2. Překážky

Za nejpalčivější problém při zavádění inovací považuje vedení malých podniků 
přílišnou administrativní a regulatorní zátěž, se kterou se musí potýkat. Jako 
významnou překážku to vnímá 65 % respondentů. Nedostatek financí je 
problematický pro třetinu respondentů a čas soustředit se na inovace schází 
polovině z nich. Nedostatek kvalifikovaných zaměstnanců je závažnějším 
problémem než finance. Na co si podnikatelé téměř nestěžují, je nedostatek 
informací, problémem nebývá ani technologická infrastruktura či zkostnatělá 
firemní kultura.
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11,3 %

S jakými překážkami se potkáváte 
ve vaší firmě při zavádění inovací?

Administrativní 
a regulatorní zátěž 39,6 %

20,8 %

21,7 %

 17 %  16 % 32,1 % 22,6 % 12,3 %

24,5 % 23,6 % 18,9 %

29,2 % 27,4 % 16 %

25,5 % 20,8 % 9,4 %

Nedostatek
času

Nedostatek
kvalifikovaných

zaměstnanců

Nedostatek
financí

1 — Velmi zásadní
2
3
4
5 — Nepodstatné
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> 3. Chybějící formy státní podpory

Při dotazování na chybějící formy státní podpory mezi podnikateli z řad malých 
firem opět nejvíce rezonovalo snižování administrativní zátěže. Jako chybějící 
pomoc to uvedlo 84 ze 106 dotazovaných firem. S tím souvisela i druhá 
nejčastější odpověď, tedy zjednodušování byrokracie a lepší digitalizace, 
i čtvrtá nejčastější odpověď – snazší komunikace s úřady (například pomocí 
digitalizovaných nástrojů). Ve více než polovině případů vedení malých 
a středních podniků zmínilo ještě daňové zvýhodnění, záruky a bezúročné 
půjčky.  Naprosto zjevně z toho vyplývá, že největším nepřítelem inovování 
v malých firmách je příliš složitá administrativa a neefektivní 
komunikace s úřady.



25 %

46 %46 %

Vzdělávací a rozvojové
programy

Informační servis
a poradenství

21 %

21 %

Snižování 
administrativní zátěžě

Daňové zvýhodnění, 
záruky, bezúročné půjčky

Snazší komunikace s úřady 
(např. pomocí digitalizovaných nástrojů)

Zjednodušování byrokracie (např. rychlejší 
přechod na komunikaci se státem digitální cestou)

Dotace a granty

Podpora při zavádění
nových technologií

79 %

61 %

56 %

46 %

31 %

25 %

Jaké formy státní podpory vám chybí?
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>4. Žádosti a využívání podpory

Co se ale týče využívání státní podpory při inovacích, na otázku „Využili jste 
v posledním roce jednu z těchto forem podpory?“ bylo nejčastější odpovědí 
„Žádnou z uvedených“. V 17 případech ze 106 podnikatelé využili dotace 
či granty a ve 12 snížení administrativní zátěže. Pouze 4 respondenti uvedli 
podporu při zavádění nových technologií a stejný počet zvolil i inovační 
vouchery.  Pokud už ale podnikatelé nějakou formu podpory využili, ve ¾ 
případů prohlašují, že jim podpora k dosažení vytyčeného cíle pomohla. 
Ti, kteří uvedli, že jim podpora spíše nebo určitě nepomohla, si nejčastěji 
zvolili právě snižování administrativní zátěže nebo daňové zvýhodnění.
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10 % 
Rozhodně ano

5 % 
Určitě ne

20 % 
Spíše ne

65 % 
Spíše ano

Pomohla vám využitá podpora 
k dosažení cíle, kterého jste jejím 

prostřednictvím chtěli dosáhnout?
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Hlavním důvodem nevyužívání státní podpory je opět přílišná byrokracie, která 
je s ní spojena. Problémem pro nadpoloviční část žadatelů je i nejistota ohledně 
úspěšnosti žádosti a trojici nejčastěji volených možností uzavírá dlouhá doba 
schvalovacího procesu. Vedení malých firem tedy konzistentně odpovídá, 
že by potřebovalo zjednodušit administrativu, urychlit byrokracii a zlepšit 
komunikaci. Zajímavý je však i fakt, že téměř čtvrtina respondentů se přiznala ke 
špatné zkušenosti z minulosti.
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Přílišná byrokracie

Dlouhá doba 
schvalovacího 
procesu

Nedostatečná
informovanost

Nejistota ohledně
úspěšnosti žádosti

Nízká výše
finanční podpory,
nízký přínost podpory

Špatná zkušenost
z minulosti

83

57

43

35

29

27

Co vás odrazuje od žádání o státní podporu?
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Nejčastějším důvodem nedoporučení podnikání jako zdroje obživy je podle respondentů 
vysoký stres, se kterým se musí podnikatelé potýkat, na druhém místě náročná byrokracie 
a časová náročnost a finanční rizika shodně na místě třetím. Relativně alarmující je pak 
fakt, že pouze čtvrtina respondentů v posledním roce neuvažovala o ukončení svého 
podnikání. Ačkoliv se jedná jen o čtvrtinu respondentů, šlo o nejčastější odpověď na 
otázku „Uvažovali jste v posledních 3 letech o ukončení podnikání? Pokud ano, proč?“.
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Neuvažoval jsem
o ukončení podnikání

Ano, kvůli vyšším
nákladům na provoz
(inflace, dozvuky covidu,
ceny energií)

Ano, kvůli zhoršení
podmínek pro podnikatele
v ČR

Ano, kvůli množství
času, které trávím prací

Ano, kvůli nízké 
ziskovosti podnikání

Ano, kvůli vzestupu
levné konkurence
ze zahraničí

44 %

37 %

32 %

32 %

31 %

4 %
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Nejčastějším důvodem takových úvah bylo množství času, které vedení malých 
firem tráví v práci. Časová náročnost trápí pětinu respondentů do takové míry, 
že uvažovali o ukončení vlastního podnikání. Naprostá většina tráví v práci 
41–60 hodin týdně a zhruba 1 z 5 podnikatelů si podle Barometru 2024 vůbec 
nebere volno. Velkou měrou se na tom podílí rovněž růst nákladů (spojený 
s inflací, dopady pandemie a cenami energií) a totožně i nízká ziskovost 
podnikání. Někteří také vnímají, že se podmínky pro podnikatele v Česku 
zhoršily. Pouze 2 respondentům pak vadí levná konkurence ze zahraničí.  




